

# Körösvidék

Körösvidék  
Magyar Nemzeti Múzeum  
Hírlaposztálya  
VIII. Múzeum krt. 14/16. Budapest

független kereskedelmi politikai napilap

Szerkesztőség és kiadó hivatala:  
Békéscsaba, Szent István-ter 18. Telefon 60  
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felelős szerkesztő:  
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő  
Egyes szám ára 10 fillér.

## Európa legnagyobb fürdővárosa

Írta: ACZÉL GYÖRGY

A budai gyógyforrások, amelyek a legutóbbi időben, különös értéket feltáró fúrások révén is gyarapodtak, új fejlődést biztosítanak a föllendülő budapesti idegenforgalomnak. Pestet ma már nemcsak mint Magyarország fővárosát keresik fel a külföldiek, hanem mint valóban jelentős fürdővárost is, amelyet, remélhetőleg, világszerte meg fog ismertetni az újrendszerű propaganda. Bánlaky Géza központi fürdőigazgató az új források gyógyászati és idegenforgalmi jelentőségéről a következőket mondta:

— Nemrégem még kinevették azt, aki erről álmodozott és ma Budapest fürdőváros elnevezése közhehlyé vált. Maga ez a tény is, kézzel foghatóan bizonyítja az idea jogosságát. A Budapest fürdőváros gondolata ma már öles léptekkel közeledik a megvalósulás felé. Az újabb fúrások egyre-másra tárják fel a gyógyító hatású forrásokat. Ezek az új források: az Attila és Juventus. Kéntartalmúak és rádióaktívak. Különösen a Juventus magas rádiumtartalmának nagy a jelentősége gyógyászati szempontból. Ezeket a forrásokat gyógycélokra mint fürdő- és ivókúrát használják; a legkülönfélébb betegségek enyhítésére, illetve gyógyítására alkalmasak.

— Az Attila gyomor- és bélhurtnál, a légzőszervek megbetegedéseinél, máj- és epebántalmaknál jó hatása. A Juventus rádiumos forrás reumatikus, köszvényes megbetegedéseknél és fokozott vérnyomásmát hat gyógyítóan. Ez a két forrás minden tekintetben versenyez a külföldi hévvezékekkel. Főléjük részben ivócsarnokok épülnek, részben a közeli Rudas gyógyfürdővel kapcsolódnak össze. A harmadik új forrást, a Parkot még nem használják gyógyászati célokra.

— De Budapest nemcsak azért tarthat igényt arra, hogy majd Európa legnagyobb fürdővárosának tekintésért, mert igen nagyszámú gyógyfürdője van, hanem azért is, mert klímája, fekvése és más előnyei is fürdőhellyé predesztinálják. Nagyjelentőségű maga az a tény, hogy forrásai mind egy világváros közepén fakadnak, ahol a beteg szórakozást is talál, amellel kiváló orvosprofesszorok, specialisták, szanatóriumok, egyetemi klinikák és a legmodernebbül felszerelt kórházak állnak rendelkezésére. A hasonlóan északi fekvésű fürdőhelyek közül pedig éppen az emeli ki, hogy télen Budapest az egyetlen olyan

fürdőhely, ahol a beteg kúráján kívül bőségesen szórakozhatik. A szórakozás pedig a betegek többségénél nagyjelentőségű. Hiszen például a reumások többnyire szabadon mozoghatnak a kúra-órák után és keresik is a szórakozást, amely elősegíti a gyógyulást, de mindenestre könnyebben és szívesebben tartják meg ilyen körülmények közt az előírt kúrát. Budapest tehát, mint fürdőváros és világváros, remélheti, hogy évente növekvő számmal keresik fel a külföldiek és magyarok egyformán.

— További fúrások és átépítési munkálatok készülnek. A Rudas-fürdőt átépítik és kibővítik, a vilamos közlekedést a Dunapartra vezetik, a környéket parkozzák és a Tabánhoz esatolják, ahol az új fúrásokat végzik. Budapest fürdőváros területe magába foglalja majd a Dunapartot, Tabánt, a Szent Gellért- és Rudas- gyógyfürdőt, más szóval a Gellért-hegy egész környé-

két. Az új fúrások befejezése után a forrásokhoz igazodva fog kialakulni Tabán rendezésének végleges terve.

— A külföld már régen felfigyelt gyógyforrásaink jelentőségére, ami végre tágabb körben is kezd hozzájárulni Budapest és Magyarország alaposabb megismeréséhez. Az Államvasutak kedvezményes és csoportos utazásokat létesítenek és az idegenforgalmi szervek nagyobbarányú propagandát fejtenek ki Budapest fürdőváros és ezzel az egész magyar gazdasági életfellendítésére.

Amint látható, a nagyszabású tervek lassan közelednek a megvalósulás felé. A Duna jobbpartjának legfontosabb része átalakulóban van. Természetesen az új tervekkel még más együttműködések is járnak; a fürdők, ivókúrák és közlekedés előcsöbbitása, hogy a szegénysorsúak is kellő módon élvezhessék a budai hévvezékek gyógyító erejét.

## Feloszlatták a szerb képviselőházat

### Májusban választ Jugoszlávia

Belgrád, február 7.

A jugoszláv képviselőházat tegnap feloszlatták és a választásokat május ötödikére írták ki. Az új képviselőház június 3-án ül össze. Politikai körökben a parlament fel-

oszlását Jęfticsnek tulajdonítják. A jugoszláv nemzeti párt nem ért egyet Jęftics kormányával és azt mondják, hogy Jęftics saját képére akarja átalakítani a képviselőházat.

## Összetűzés Amerika és a Szovjet között

Washington, február 7.

A Szovjet Unió vonakodott megfigyelni az Amerikával szemben fennálló adósságait. Emiatt a Fehérház nagyjelentőségű korlátozást rendelt el a Szovjet és Amerika dip-

lomáciai viszonyában. Moszkvából visszahívják a tengerészeti és légügyi attasét, feloszlatták a szovjet fővárosban a főkonzulátust és csökkentik az amerikai követség személyzeti létszámát.

## A trianoni békeszerződés módosításáért

### Palmer angol képviselő reviziós beszéde

London, február 7.

Palmer, a tottenhami kerület képviselője, választói előtt tartott előadásában megrendítően esete telte Trianon rombolásait. Azt a tapasztalatot nyertük Magyarországon, hogy a magyar népet ke resztre feszítették, hogy szomszédjai tarthatatlan mohóságát és területi éhségét ki lehessen elégíteni. Magyarország most azért a nagylelkűségéért bünhődik, amelyet valaha az üdözések első terüle-

tére menekült idegen nemzetiségűek iránt tanúsított Trianon elvének gyakorlati alkalmazása Angliában azt jelentené, hogy Skóciát északon Norvégia, délen Németország, Írországot az Egyesült Államok és a déli megyéket Franciaország kapná. Liverpool kikötője a jorki székesegyház és Brighton nem lenne angol. Nem szabad engedni, hogy a trianoni igazságtalanság érvényben tartása új és még véresebb zivatart zu-

ditson a civilizált világra, hanem módosítani kell a szerződést a wilsoni elvek értelmében, amelyet Trianon lábball típtort.

## A parlamenti bizottságok tárgyalásai

Budapest, február 7. A képviselőház egyesített bizottságai ma folytatták az orvosi kamaráról szóló törvényjavaslat tárgyalását. A felsőház bizottsága ma kezdte meg tárgyalni az erdőtervényjavaslatot. A tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg a felsőházi tagok körében. Waldbott Kelemen báró egyórási beszédben részletesen ismertette a törvényjavaslatot. Ennek a javaslatnak a tárgyalása a felsőház bizottságaiban előreláthatóan több napig is eltart.

## Módosítják az orosz szovjet alkotmányát

Moszkva, február 7. A Szovjet Unió tanácskongresszusán Molitov azzal indokolta az általa javasolt alkotmánymódosítást, hogy az orosz alkotmány az ország szociális és gazdasági strukturájában bekövetkezett jelentős változások folytán idejétmúlt. Javasolta, hogy a jövőben minden állami testület közvetlen szavazással válasszanak meg. A földmunkások szavazata, amely eddig az ipari munkás szavazatok együtödének felelt meg, a jövőben teljes értékű lesz. Végül titkos szavazást javasolt az eddigi nyílt szavazás helyett.

## A falu egészségügye

### A Faluszövetség előadás-sorozata

A Faluszövetség „A falu egészségügye” összefoglaló cím alatt öt ülésre tervezett ankétet rendez. Az értekezlet megnyitó ülése február hó 4 én folyt le a fővárosban.

Amint Mayer János ny. miniszter, a Faluszövetség elnöke megállapította, a Szövetség ezzel az értekezlettel azt a célt kívánja elérni, hogy egyfelől az erdő-klódes homlokterébe állítsa ezt a mindenél előbbrevaló problémát, másfelől pedig, hogy a kormánytényezők elé olyan gyakorlati javaslatokat terjesszen, amelyek a mai súlyos viszonyok közepette is megvalósíthatók és mégis komoly eredményeket jelentenek a falusi egészségügy javulása terén.

Ugyanis a nemzeti feladatoknak ezen a legfontosabb területen rendkívül súlyos hiányosságok és mu-

lasztások mutatkoznak. Erre mutatott rá fájdalmas erővel az értekezlet tiszteletbeli elnöke: Herczeg Ferenc, legnagyobb élő magyar írónk, amikor megállapította, hogy „a magyarnak ennek a pompás és hajdan oly viharálló fajtának népesedési mozgalmi mind kedvezőtlenebbül alakulnak. A szomorú tények legrikítóbb jelenségei: a születési arányszám rosszabbodása és az a körülmény, hogy némely fertőző kór nemzeti betegségünké és nemzeti szegénységünké lett. Aki tehát meg akarja javítani a falu egészségügyét, annak meg kell szerveznie a művelt magyarság menőszolgálatát. Ez a nemzetépítő munka kevésbé fényes, de nem kevésbé fontos, mint volt a honfoglaló ősoškké.”

Darányi Gyula dr. egyetemi tanár, a Közegészségügyi Intézet vezetője is kénytelen volt hangsúlyozni, hogy akkor, amikor a városi lakosság egészségügyére anynyit áldoztak, szomorú, hogy a falusi és a mezőgazdasággal foglalkozó lakosság egészségével még ma is oly keveset törődnek.

Az ankét első előadását Weis István dr., az OTI vezérigazgatója tartotta: „A közigazgatás szociális és egészségügyi feladatai” címmel. Értekezésében elosztatta azt a tévhitet, hogy a közigazgatás csupán az állampolgári kötelezettségek teljesítésének előmozdítására szolgál, mert hiszen a közigazgatásnak ezenkívül kulturális, szociális, egészségügyi, sőt gazdasági feladatai is vannak; természetesen a jó közigazgatásnál a hangsúly a szociális tartalom és a cselekvő készségen nyugszik.

Atzel Elemér dr. miniszteri osztálytanácsos „A falu egészségügyi közigazgatásáról” tartott előadásában azt hangsúlyozta, hogy a meglévő egészségügyi jogszabályok megfelelőek, de nincsenek végrehajtva, mert nálunk egészségügyi gondolkodásra nem nevelik az embereket és épen ezért a közigazgatási vezetőembereknek sincs érzékük az egészségügyi kérdésekhez. Mindaddig, amíg a közegészségügy alapvető fontossága nem kerül a nagy nemzeti problémákkal egysorba, a közegészségügy a közigazgatás mostoha gyermeke marad.

Keller Lajos, az Országos Stefánia Szövetség igazgatója: „Anyas és csecsemővédelem” című előadásában rámutatott arra, hogy a védelmi munka megfelelő módon történő kiterjesztése rendkívül előnyös hatással volna az általános közegészségügy javulására.

Az ankét második ülése február hó 21-én lesz.

### Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése  
1935. február 7-én délben

Hőminimum — 7.6 C°  
Hőmaximum — 2.2 C°  
A föld felszínén — 9.5  
Légnyomás 761.5 mm.  
Csapadék 0.2 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk északi szél, egyes helyeken havazás, a hőmérséklet tovább süllyed.

## Hitler részt akar venni az európai béke biztosításáért megindított tárgyalásokban

Berlin, február 7.  
Berlini kormány körökben beható tanácskozás folyik a londoni egyezményről. Hitler a közeli napokban minden más tárgyalást félbeszakít, hogy teljes erővel részt vegyen a tanácskozásokon. A Reuter iroda szerint a külügyi hivatal szívesen üdvözli a tárgyalásokat. a

birodalmi véderő helyesli a megbeszélek rendszerét a fegyverkezés kérdésében, de a nemzeti szocialista párt szélsőséges oldalának képviselői kevésbé szívesen fogadják a megegyezést és hangoztatják, hogy annak egyes pontjai ellenkeznek a párt programjával.

## Békes megegyezés a Saar-vidék átadása ügyében

Kivonulnak az idegen csapatok

Basel, február 7.  
A Saar-vidék átadásával kapcsolatos ügyekben tegnap Baselen megegyezést kötöttek és a tárgyalások eredményét különböző megállapodásokba foglalták. Ezek között szerepel a valutarendelés és a vámhatár kérdése. A saarvidéki igazgatást március elsején adják át a német hatóságoknak, ugyanakkor a bányákat is és azt a három vasúti

vonalat, amely összeköti a Saar-vidéket Eiszással. A Saar-vidéken tartózkodó nemzetközi csapatok főparancsnoka javaslatot tett a csapatok visszavonására. Eszerint a holland csapatok február 16-án, a svédek 18-án, az olaszok a következő napokon és utoljára az angol csapatok február 20. és 26-e között hagyják el a Saar-vidéket.

## Ezerkétszáz kommunistát tartóztattak le Párisban

(MTI) Február hatodika az egész Franciaországban néhány kisebb zavargástól eltekintve nyugodtan telt el. Késő éjjel néhány kommunista csoport akart benyomulni a párisi Concorde térre. A rendőrség ezt megelőzte. Majdnem minden letartóztatottnál fegyvert találtak.

Egyeseknél köolajjal leöntött rongyok voltak. A város központi részében is megkísérelték a kommunisták a csoportosulást. A rendőrség közbelépésére fegyverüket használták, de senki sem sebesült meg. A letartóztatottak száma éjjel két órakor 1200 volt.

## Kép- és szoborkiállítás a Kulturpalotában

Folyó hó 10-én nagy kép és szoborkiállítás nyílik meg Békéscsabán, a Kulturpalotában báró Walburg Egon, Balogh István, Zórád Ernő festőművészek, Kapitány József fia Kapitány Lajos szobrászművészek állítják ki mű

veiket a nagyteremben. A kiállítás február 10-től 17-ig tart a megtekinthető délelőtt 10-11 óráig és délután 3-7 óráig. A kiállítás gazdag, értékes, igen szép anyagáról később számolunk be részletesen.

## Végre egy kartel, amelyet legyőzött a minisztérium

A drága karbolineum helyett olcsó mészkénlével írt elő a földművelésügyi minisztérium

A Magyar Közgazdaság jelenti: A növényvédőszer kartel fennállása óta nem igyekezett előmozdítani árszabásával a különféle védőanyagok erősebb elterjedését.

Gazdarészről persze sok panasz hangzott el emiatt, de kevés sikerrel. A gyárak időnként mérsékelték ugyan az árakat, de nem a szükséges mértékben. Mind gyakoribbá

vált, hogy a drága kartelanyagok helyett házikészítésű anyagokat használnak a gazdák és így tulajdonképpen a kartel árpolitikája a kartel termékei forgalmának állandó csökkenésére vezetett.

A növényvédőszer kartel és a gazdaközönség között most újabb érdekesség merült fel. A földművelésügyi minisztérium nemrégiben elrendelte a faiskolák kötelező permetezését és előírta, hogy ezt a kezelést milyen anyagokkal kell végrehajtani. A rendelet szerint mészkénlével, nyáron pedig nyers nikotinnal kell a faiskoláknak permetezniük. Ez a rendelkezés a növényvédőszer kartelnek nagy csapást jelentett. A faiskolák eddig ugyanis nem mészkénlét, hanem karbolineumot nevezett kartelanyagot használtak. A faiskolák fogyasztása ebből a termékből két-három vagont tett, ami értékben kb. 30.000 pengőt jelentett. A földművelésügyi minisztérium új rendelkezése a sokkal olcsóbb mészkénlével helyettesítette a karbolineumot és ez egyszermind azt jelentette, hogy a kartel forgalma is jelentős összeggel csökken.

A szakértők egységesen megállapították, hogy a mészkénlét kitűnően megfelel a célnak és mivel olcsó is, tehát mindenképpen alkalmas arra, hogy a faiskolák téli permetezésére alkalmazzák.

Az Agro, vagyis a növényvédőszer kartel természetesen nem akar belenyugodni abba, hogy a karbolineumot mészkénlével cserélték fel, mert hiszen ez üzleti hasznának, forgalmának csökkenését is jelenti. Megkísérelt mindent, de sikertelenül. A közelmúlt napokban a gyümölcsstermelők igen érdekes jelenséget tapasztaltak. Egyes szaklapokban cikkek jelentek meg, amelyek a mészkénlét alkalmazásáról szóltak és amelyek megállapították, hogy nem fellel meg arra a célra, amelyre használni akarják. Ezeket a cikkeket szakemberek írták, akiknek megállapításai homlokegyenest ellenkeznek a gyümölcsstermelők és a minisztérium megállapításával.

Gyümölcsstermelő körökben most úgy vélik, hogy az Agro, amely meg van győződve a karbolineum egyedül használható voltáról, áll tulajdonképpen e cikkek mögött és így igyekszik meggyőzni a közönséget és az illetékeseket arról, hogy a mészkénlét nem pótolhat más anyagot.

A növényvédőszer kartel ezáltal vereséget szenvedett, mert a rendeletet a minisztérium nem változtatja meg. Sőt gyümölcsstermelő körökben valószínűnek tartják, hogy amennyiben az árakat az Agro nem mérsékli, előbb-utóbb más permetező anyagoknál is sor kerül arra, hogy a drága anyagokat olcsóbb termékekkel helyettesítsék.

## Fiatalkorú bűnösöket fogott el a békéscsabai rendőrség

A békéscsabai államrendőrség detektívjei érelyes nyomozás után szerdán elfogtak két békéscsabai fiatalkorú lakost, akik az utóbbi időkben egész sereg rablást és lopást követtek el Békéscsabán. A megrögzött fiatal gonosztevőket a rendőrség — tekintettel az általuk elkövetett bűncselekmények nagy számára — őrizetbe vette és valószínűleg az ügyészségre kísérik át őket.

Hirdessen a Körösvidékben.

Vasárnap  
1 órakor  
zóna!

## CSABA MOZGÓ

Február 8, 9, 10-én, pénteken fél 7, fél 9 órakor, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9-kor.

OLGA  
CSEHODA,

Maria  
Andergasi,

Otto  
Tressler,

GUSTAV  
FRÖHLICH

mint dallás, férfias,  
bátor és szerelmes  
huszártiszt

Epizód Galiciából, 1914.  
augusztus, a világháború  
első hónapjából!

# 3-as huszárok

MAGYAR HIRADÓ

MAROKKÓ

## Életveszélyes szerencsétlenség Békéscsabán

Lezuhant egy villanszerelő-tanonc a létráról

Sulyos szerencsétlenség történt csütörtökön délelőtt Békéscsabán, a Zsilioszki-utca 1 szám alatti házban, villanszerelési munkák végzése közben. Az egyik villanszerelő tanonc, Gyumbier László 15 éves békéscsabai, József utca 35 szám alatti lakos, az épület egyik helyiségében egy három méter magas látrán a falban vézési munkálatot eszközölt. Az a valószínű, hogy munkájában vagy megszárdult, vagy pedig más okból lezuhant a létráról, mert csak később találtak rá a szomszéd szobában dolgozó festők a földön eszméletlenül fekvő Gyumbier Lászlóra. Értessítették a mentőket a szerencsétlenségről, akik a helyszíre mentek és elsősegélyben részesítették, majd a kórházba szállították, ahol megállapították, hogy sérülése életveszélyes. Ennek folytán a vizsgáló bíró általi kihallgatását indítványozta a rendőrség, amely a vizsgálatot is megindította.

## Iparengedélyváltozások Békéscsabán január hónapban

Hivatalos kimutatás szerint január hónapban Békéscsabán az alábbi iparengedély változások történtek:

**Iparengedélyt kaptak:** Heiman Hermanné mész- és tűzfakereskedő (kicsinyben), Bielik György cipész, Laczó András kosarma, Réthy István pipere, illatszer, háztartás és fotóciikk kereskedés, Bertók Mihály fűszer- és vegyeskereskedés, Drégely Lászlóné sütő, Knyihár János kovács, Szilágyi Antal élelmiszer, gyümölcs és zöldség kereskedő, Ujitz Mihály cipész, Koresok Pál asztalos, Koszecz Mihály kovács, Kovács Mihály cipész, Jakobovics Margit cukorka, élelmiszer, stb. kereskedés, ifj. Kulka András kőművesmester iparra.

**Iparáról lemondott:** özv. Fischlovics F. né cukorka, stb. kereskedő, Csiernyik Judit élelmiszer kereskedő, ifj. Kövesi Miklós vegyeskereskedő, Frenkel Armin toll, baromfi, tojás, stb. kereskedő, Sajben László vas- és fűszerkereskedő, Gandlik Elek szatóc, Sajben László sertés- és borjúkereskedő, Hirschfeld Mayer fehérmű, rőfős és rövidárú kereskedő, Róth Abraham baromfi, tojás és rőfős kereskedő, Mágony Anna nőiszabó, Fekete Szűcs Márton cipész, ifj. Hóss Károly baromfi, toll, stb. kereskedő, Glasser Jenő baromfi és tojás kereskedő, Neuman Miksa nőikabát, stb. kereskedő.

**Egyéb változások:** özv. Freiberg Martonné háztól való személyautó fuvarozó iparát január 5-től 6 hónapra, Karácsonyi Béla rőfős-kereskedő pedig január 1-től 1 évre szünetelteti iparát.

A fentiek szerint az elmúlt hónapban tizenöt iparengedélyt adtak ki, míg iparukról tizennyolc mondtak le, ketten pedig iparszüneteltetést jelentettek be.

**Bélrenyhesség,** a máj és az epeutak bántalmái, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok esetén a természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek panaszát.

## HIREK

**A Nemzeti Egység gyulai csoportjának közgyűlése.** A Nemzeti Egység gyulai szervezete f. hó 10-én, vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlését az Egyesült Katolikus és Polgári körben. A közgyűlésen minden valószínűség szerint dr. Fáy főispán is részt vesz.

**Hubay Jenő kitüntetése.** Budapestről jelentik: Hóman Bálint kultuszminiszter ma délelőtt adta át Hubay Jenőnek az elsőosztályú magyar érdemkeresztet, amellyel a kormányzó kitüntette.

**Koszorúmegváltás.** Id. Puskás Károly köröstarcsai lakos vejének, Varga László tanító elhalálozásának alkalmából koszorúmegváltás címén 5 pengőt adományozott a szerbek által kiűldözött magyarok segítségére.

**Hétfőn veszi át a bizottság a kórház berendezését.** Békéscsaba városi kórházi bizottsága mint értesülünk, február 11-én, hétfőn délelőtt 11 órakor a kórházban tartja ülését, amelynek tárgysorozatán a kórház berendezésének átvétele szerepel.

**Sajnálatra méltó emberek,** kik rheumától szenvednek! Könnyen segíthetünk azonban rajtuk ASPIRIN tablettával. A tablettán látható Bayer-kereszt szavattal a valódi-ért és jószágért.

**Megépül az új kőút Kondoros és Orosháza között.** A kondoros-orosházi kőút Nagyszénáson át már a tavasszal megépül. A munkánál közel száz munkás jut keresethez.

**Népművelődési előadás Erzsébethelyen.** A Békéscsaba-Erzsébethelyi Daloskör február 10-én délután fél 6 órai kezdettel népművelődési előadást tart az V. kerületi állami elemi iskola előadótermében. Előadást tart Koltay Pál fmg tanár a gyermekrevelésről. Belépődíj nincs, az egyesület felszerelése javára önkéntes adományokat köszönettel fogad az elnökség.

**Elrontott gyomor, bélzavarok,** émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat.

**Pasztít a nátház Romániában.** Bukarestből jelentik: Silişria városban, amelynek húszezer lakosa van, több mint tízezer náthalázus megbetegedést jelentettek. A halálos áldozatok száma igen nagy.

**Könyöröadomány gyűjtési engedély.** A vármegye alispánja megengedte Bánfi István munka- és keresetképtelen békéscsabai zenészeknek, hogy Békés vármegye területén 60 napig könyöröadományokat gyűjthessen.

**Ahol lán terem a kalap.** Dél Mexikó egyik államában, Oaxacában költözös fa tenyészik. Tudományos neve: Crescentia Cujete. A gyümölcse keményhéjú és csészeformájú. A nők letépi a fáról és fejükre teszik. Ez a legelegánsabb kalapviselés. A csabai férjek bizonyára sóhajtvá gondolnak Oaxacára, ahol maga a természet gondoskodik ingyen kalapszalokról.

**A Gyulai-ut végén levő cserkészjégy-pálya** naponta délelőtt, délután nyitva. Gramofonzene, melegedő, ruhatár, buffé, villanyvilágítás. Belépődíj 10 és 20 fillér.

**Vége a gangsterfilmeknek.** A legutóbbi budapesti bankrablási kísérlet, amelynek három emberélet esett áldozatául, nem maradt hatástalanul a magyar moziműsorokra sem. Mindenkinél feltűnt ugyanis, hogy a bankrablók viselkedése mennyire emlékeztet a gangster filmek hőseinek jól ismert játékára. Amint beléptek a bankba, azonnal lövöldözni kezdtek, a veszély esetén a legnagyobb hidegvérrel menekültek el, a rendőrség előtt pedig úgy viselkedtek, mint valami hősök. Mint értesülünk, a magyar cenzurabizottság ezentúl egyetlen gangster filmet sem enged be az országba.

**Fej- és derékfájás ritkán külső betegség,** mert gyakran székrekedés következménye. Ezért kell azonnal és gyökeresen kezelni a látszólag árthatlan dugulást is. Ez legjobban lehetséges Darmol hatóanyagával, az évtizedeken át kipróbált, biztos és enyhe hatása miatt kedvelt s ezért orvosok által ajánlott hashajtószerszettel. Minden csomagban »Darmol« felirással. Utánzatokat és más csomagolást utasítson vissza.

**Kérelem.** Katics Draga Békéscsaba-Erzsébethelyi, Jósika-utca 11. szám alatti lakos ezúton fordul a jószívű közönséghez könyörületese adományokat kérve úgy a maga, mint négy apró gyermeke számára. Most jött ki a kórházból, ruhája nincs, legyengülten, munka nélkül nem tud gondoskodni apró, éhez, didergő gyermekeiről. Pénzbeli és természetbeni adományokat a Körösvidék továbbít és nyugtáz.

**HA BUDAPESTRE UTAZIK,** első útja legyen a fényesen átalakított és kibővített Hungaria Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemesek megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

**A húsiparosok képviselője a csabai kolbászt márkázó bizottságban.** A békéscsabai Ipartestület húsipari szakosztályának elnöksége értesítette a várost, hogy a szakosztály részéről a csabai kolbász márkázását eszközölő bizottságba rendes tagnak Lepény Tamást, Laczó Mihályt és Rasovszky Miksát, pótagokul Csiesely Györgyöt, Luptovics Jenőt és Aradi Györgyöt küldik ki.

**Véres háborúság az Arnisok és a Baldiók között.** Nagy verekedési ügy foglalkoztatja a hódmezővásárhelyi rendőrkapitányságot. A verekedés szereplői az Arnisok és a Baldiók néven Békéscsabán is ismert artista-csoport tagjai, akik az elmúlt évben nálunk is jártak s az Irányi-utcában kifeszített drótkötélen produkálták magukat. A napokban a Baldió csoport egyik tagját, Diószegi Sándort három fiatalember véresre szurkálta. Diószegi egyik támadójában felismerte az Arnis csoport egyik tagját, aki ellen megtette a feljelentést.

**A Körös jegére vetette magát egy életunt békési fiatalember.** Borzalmas módon vetett véget életének Lukovitzky Pál békési fiatalember. A húsz méter magas békési hídról a befagvott Körös jegére vetette magát. Társaságában levő barátai hozták ki a Körös közepéről. Az összetört legényt a gyulai kórházba vitték. Állapota reménytelen. Tették oka ismeretlen.

**Minőségi termelés, tömegtermelés képezi a versenyképes gyümölcs értékesítésének alapját!**

**Aki ma kineveti a rendszere-sen védekező gazdát, az holnap irigyelni fogja!**

**Találtak egy arany fülbevalót,** két darab kulcsot, egy irattáskát, kis lakatkulcsokat, egy csatornát. Igazolt tulajdonosaik a rendőrkapitányság 14-es számú hiv. helyiségében átvehetik.

## KERTÉSZET

### A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület közleményei

Rovatvezető: **dr. Medovarszky Mátyas**  
**A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület választmányi ülése**

A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület f. hó 6-án tartotta választmányi ülését dr. Medovarszky Mátyas elnöklete alatt, melyen a f. hó 10-iki közgyűlést készítették elő. Az 1934. évi számadásokat és az 1935. évi költségvetést a számvizsgáló bizottság elnöke, Kós Sándor főszámvéző terj. szlette elő, melyet a választmány elfogadásra javasol a közgyűlésnek. Beszámolt az elnök az egyesület 1934. évi működéséről is. A jelentést a választmány elfogadásra javasolja a közgyűlésnek. Javasolja a választmány az egyesület gyümölcsös telepén egy szilvaaszaló létesítését, amely a kistermelők részére bérhasználat végezne s a gyümölcs-termelőket az aszalás szakszerű kivitelére oktathá. Több folyó ügy letárgyalása után ért véget az ülés.

**A gyümölcstermelők egymással szövetkezve újjáteremthetik a gazdasági élet romlott vérkeringését!**

**A mézskénlé-permetezése a jövő, mert olcsó és univerzális szer!**

## Színház

### A SZIGET

Ha nem is valami nagyon értékes, de igen érdekes darab, mely egy követség belső életét, külön törvényeit és tradícióit mutatja be egy meglehetősen elcsépelet, de azért hatásos, érdekesítő ponyva-történettel kapcsolatban, melyből a szerelem sem hiányzik.

A gyors, pergő előadás, a szereplők, különösen a férfiszereplők kiváló játéka, a hibamentes rendezés eredményezett, hogy a kamaratársulat iránt mindjobban felmelegedő közönség mindvégig feszült érdeklődéssel figyelte az előadást s csak a végén eszmélt arra, hogy »A sziget« Edgar Wallace művei közé kívánkozik.

A színtársulat Alapi Nándorral az élén, minden kritikát kiálló teljesítményt nyújtott. A nagyszerűen játszó férfiak közül Alapi és Horváth mellett Záchot kell kiemelnünk, aki kiváló tehetség s Alapi Nándornál teljesen kiforrott. A férfiak lendületes játéka magával ragadta a hölgyeket. Somogyi Rózi a szokott jó volt, Horváth Lucy ezúttal jóval többet nyújtott, mint eddigi szerepeiben.

### Heti műsor:

Csütörtök: **Szabin nők elrablása.**  
Péntek: **Farsangi kacagó est.** (Büszkelőadás.)

## Mulatságok

**Az Erdélyi Férfiak Egyesülete** békéscsabai csoportjának diszhangversenyyel eg bekötött bálja február 16-án, szombaton este 9 órai kezdettel lesz a Vigadó összes termeiben, a Békéscsabán felállítandó országzászló és a Délvidékről kiülő magyarok javára. A bál iránt nemcsak Békéscsabán, de az egész vármegyében óriási érdeklődés nyilvánul meg, ami nagy sikert jósol a székelyeknek.

**Békés vármegye vitézeinek bálja**, mint már jeleztük, február 9-én, szombaton este lesz a Vigadó összes termeiben. A vitézi bál, melynek előkészületei már nagyban folynak, belső és külső előkelőségekben, a régi megyei bálakhoz hasonlóan, az esztendő legkiemelkedőbb társadalmi eseménye lesz. Jegyek a Körösvidék könyvkereskedésében kaphatók.

**A Katolikus Legényegylet** f. hó 9-én, szombaton este 8 órai kezdettel rendezi meg a Resicza-féle vendéglőben műsorral egybekötött táncmulatságát. A tánczenét elsőrendű cigányzenekar szolgáltatja.

**Az Iparos Daloskör** március 2-án, az Iparoszekház nagytermében tartja idei táncmulatságát, melynek előkészítése már nagyban folyik.

**Fűszeresek és alkalmazottak bálja a Kereskedelmi Csarnokban.** Február 9-én rendezi a békéscsabai Kereskedelmi Csarnok fűszeres szakosztálya a Kereskedelmi Csarnokban ezévi táncmulatságát. A fűszeres bál mindenkor a legkitűnőbb sikerült s bizonyosra vehető, hogy a siker az idén is a legteljesebb lesz.

### A VOGÉ bálja.

A magyar keresztény szociálista vasutasok országos gazdasági egyesületének békéscsabai csoportja február 16-án fél 9 órai kezdettel Erzsébethelyen, a Resicza vendéglőben bált rendez, melyre a VOGÉ tagokat és azok vendégeit szívesen elvárja a vezetőség.

### Mozi

#### Hármas huszárok

Bemutatja a Csaba Mozgó február 8., 9. és 10. é.

A háború első hónapjaiban játszódik a történet. Színhelye nagyrészt egy lengyelországi grófi kastély, mely éppen a két mozgó front közé került. Egyszer a hármashuszároknak van birtokában, máskor az oroszok székének birtokában. Egy fiatal huszárhadnagy a háború kitörése előtt a pétervári követségen teljesített szolgálatot. Az orosz fővárosban i mekedett meg annak a grófnak a leányával, kinek a kastélyában talalkoznak újra, már a gránátok robbanásának kísérete mellett. Mint ellenségek. De a szerelem legyőz minden ellentétet. Egyik izalmas for-

dulat a másikat követi nyomon. A végén azonban diadalmaskodik a huszárvirtus.

Fröhlich, mint rendező, nem törekszik különkódó, erőltetett hatásokra. A természetességet, a valóságértséget tartja a legfontosabbnak. Fröhlich Gusztáv partnerei közül különösen Olga Csehova jó.

## Kistabán-utca

# 25

számu Wagner-féle ház február 15-én bírói átvételre kerül. Előnyös feltételeket és felvilágosítást nyújt a **Nemzeti Hitelintézet Gyulai fiókja.**

Kastély-utca 3 sz. alatt  
2 szobás lakás kiadó.

### Rádió

#### A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.20: Időszertű apróságok. 10.40: Ifjúsági közlemények. 12.05: Országos Postászenekar. 1.50: Pintér Alice zongorázik. 4.10: Diáktélióra. 5.00: Horváth Gyula és cigányzenekara. 5.30: Gyorsirótanfolyam. 6.45: Sportközlemények. 7.00: A Kalevala száz éves. Előadás. 7.30: Csóka Béla magyar dalokat ad elő hárfa és tárogató kísérettel. 8.35: Külügyi negyedóra. 8.50: Zathureczky Ede hegedül. 9.45: Charli Gaudriot jazzzenekarának műsora Kalmár Pál énekszámával. 11.00: Rác József és cigányzenekara muzsikál. — Budapest II. 5.35: Kalmár Dezső hangszerelőtőrsének műsora. 6.20: Kosztolányi Dezső elbeszélése. 6.55: Hanglemezek. 8.00: Vándorúton Argentína pusztaságában. Felolvasás. 8.30: A Weidinger-szalonzene. 9.45: Hírek.

### Milliók könyve.

346 Courths-Mahler: Déra a boldogságot keresi I.  
348. Egedy-Kosztitz: Ahxpedér és a szerelem.  
349. Karl Rider: Sportszerelem  
350. Friede Birchner: Az ötésszövetség. I  
351. Friede Birchner: Az ötésszövetség. II

**Kaphatók a Körösvidék könyvkereskedésében**

### Sport

Vasárnap már mérkőzést játszik a CsAK és a MAV csapat egymás ellen

A korai bajnoki szezonkezdet arra kényszerítette csapatainkat, hogy már január hóban — ha nem is a szabadban — hozzáállásnak a tavaszi szezon felkészülésére. Mint már írtunk róla, a CsAK volt a legfrissebb csabai csapat, miután már a múlt hónap 3-ika óta tornatermi edzésben van. Sőt egy-két esetben a szabadban is dolgoztak. A legkomolyabb bajnokaspiráns, a csabai vasutas csapat is régóta edzésben van és már ők is több szabadtermi mozgást végeztek. És hogy úgy a CsAK, mint a MAV most már kiszorult a tornateremből a futballpályára, jónak látták, hogy vasárnap edzőmérkőzés keretében meg-

mérkőzzenek egymással. A CsAK-pályát a héten szorgalmas kezek megtakarítják a hótól és ha vasárnapig nem kapunk újabb havat, úgy remény van rá, hogy a mostani időnek legjobban megfelelő pálya áll majd rendelkezésre az edzés céljára.

A csabai Törekvés is serényen készül a tavaszi fordulóra. Van is rá oka, hiszen jelenlegi helyezése (13.) a kiesést jelentené, ha nem állna a csapat előtt még a tavaszi forduló. A lila-fehér játékosok vasárnap szintén már a pályán tartanak edzést. Ellenfelük egy kombinált csapat lesz.

Még csak február 10-et írunk vasárnap, de elmondhatjuk, hogy elérkezünk az 1935. futballévad startjához. És a jövő vasárnap már rajt az 1934/35. évi futballbajnokság tavaszi fordulójában...

Bohn- és Csabai gőztéglagyár között levő **O. F. B.**

**házhelyemet átadnám**

Megbízottam

**Dr. Hein Ferenc ügyvéd**

## A KÖRÖSVIDEK

### KÖNYVUJDONSÁGAI:

Komáromi János: Zágon felé 3.60  
Edna Ferber: Cimarron 2.80  
Darvas Róbert: Bridzsjáték és ellenjáték 3.20  
Márai Sándor: Bolha piac (regény) 2.90  
H. G. Carlisle: A boldogságért fizetni kell (regény, füzve 1.50) kötve 2.40  
Incze Balázs: Tűzvirág I—II. 5.80  
Csermely Gyula: Ami két Miatyánk között van I—II. 4.—  
Courths-Mahler: A szép Meluzina 1.—  
Courths-Mahler: Lahori nap-sugara 1.—  
Makkai Sándor: Sárga vihar I—II. (regény) 9.60  
Nagyiványi Zoltán: Idegenlégiótól a Szovjetunióig (füzve 3.60) kötve 4.80  
Dr. Balázs György: Bem apó Kerekesházy Kerekes József: Rajzok az Árpádok és Anjouk korából 4.—  
Michael Gold: Zsidók, ha nincs pénzük 3.30  
Juhász Andor: Halló, itt London 4.50  
Jókai Mór: Az aranyember (regény) kötve 3.80  
Lion Feuchtwanger: A csunya hercegnő (regény, füzve 1.50) kötve 2.40  
Kassák Lajos: Egy ember élete. VII. Károlyi forradalom, 2 kötet 2.50  
Stephan Zweig: Maria Antoniette (regény) 3.80  
Lion Feuchtwanger: Jud Süß (A herceg és zsidója) 3.60  
Upton Sinclair: A mocsár (regény) 2.—  
Dr. Oberhammer Kelemen: Példák az életből 5.80  
Dr. Hóka Imre: Ünnepi harangszó 3.20  
Sigríd Undset: Merici Szent Angéla 1.60  
Dr. Proity Márton: Gondolatok a Miatyánkról 1.50

## Egypengős regények:

John Goodwin: A fokföldi menyasszony.

## Felpengős regények:

Carrol John Daly: Üvöltő fenevad.  
Arthur Stringer: Az elveszett leány

## Tőzsde

### Valuták:

Angol font	16'85—17'15
100 Dollár	344'90—348'90
100 Hollandi forint	232'70—234'70
100 Német márka	136'00—137'60
100 Cseh korona	14'02—14'20
100 Dinár	7'80—8'30
100 Leu	3'26—3'46
100 Lira	29'90—30'25
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Svájci frank	110'70—111'65

### Határidős piac:

Az irányzat tartott, forgalom közepes.

### Gabonaárak:

77 kg. tv. buza	17'60—17'70
78 kg. tv. buza	17'75—18'00
79 kg. tv. buza	17'90—18'15
80 kg. tv. buza	18'00—18'35
Rozs	13'55—13'70
Takarmányárpa	16'00—16'50
Tengeri	13'25—13'40
Zab	16'15—16'35
Korpa	11'80—12'00
Sórárpa	17'75—19'25

### Készárú piac:

Az árak változatlanok.

### Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fialat könnyű 48—54 közép 60—63 nehéz 74—78.

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetnek ára tíz szög hétköznap 60 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vasárnap beíróval szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetésért a szöveg beküldésével egyidejűleg be kell juttatni sziveskedniük. A hirdetések árcostelőtveghen is beküldhetők.

Zöld, **puhakalapot** tévedésből **elcseréltem** kedden este a református szeretetházban. Kérem az elcserélt kalap tulajdonosát, sziveskedjék címét a Körösvidék kiadóhivatalában leadni.

Intelligens fiatalembert keresünk tökéletes rajztudással és színérzékkel, aki üzemi vezetésére alkalmas. Spitz Testvérek, Zsilinszky-utca 11.

30 kg. zsirnak való friss **szalonna** eladó III, Tolnai u 30.  
Reszletárusítótak Békéscsabára felvesz Grób gépkereskedő Gyula.

**Bármilyen állást vállalna** vidéken is, 26 éves nős fiatalember. Szíves megkeresést a kiadóhivatalba kér.

**Intelligens** ügynökök (esetleg hölgyek is) magánfelek látogatására fizetés és jutalékkal felvétetnek. Rotter Sandor és Társa (Katolikus bérpalota).

Május elsőjére **4 szobás lakást** keresek. Cim a kiadóban. 537

## Erzsébet Királyné Szálló

Budapest, IV., Egyetem-utca 5.

100 modern kényelmes szoba. Líttek. Hideg, meleg fűtővíz. MENÜ: Központi fűtés. Az ÉTTEREM és KÁVÉHAZBAN minden 1-60 este szalonzene. Az ERZSÉBET Pincében egypincér rendszer. pengő.